

学习贯彻党的二十届三中全会精神

改革向新 起而行之
擘画菏泽高质量发展新蓝图

□ 王棹

党的二十届三中全会提出,要以经济体制改革为牵引,全面部署各领域各方面的改革。一分部署,九分落实,菏泽广大党员干部要全面学习贯彻会议精神,坚定不移做好改革的促进派、实干家、执行者,不断将《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的“大写意”转化为“工笔画”,擘画菏泽高质量发展新蓝图。

在改革为民中显担当,以“一以贯之”的干劲做好改革促进派。为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力。党的二十届三中全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务,体现了我们党一贯坚持人民至上的价值取向。习近平总书记5月23日在济南市主持召开企业家和专家座谈会时强调,要从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革,多推出一些民生所急、民心所向的改革举措。近年来,菏泽持续加大民生投入,今年上半年,民生支出占比达到78.3%;交通基础设施建设实现历史性突破,成为“水陆空”全方位立体交通新枢纽;高标准完成了菏泽历史上最大规模的民生工程,14.6万滩区群众彻底摆脱黄患之苦;全市保障教育、文化、医疗、养老、道路等民生项目用地达到13万余亩;稳步推进教育综合改革;深化医疗、医保、医药“三医联动”改革,全国首创“手机视频办医保”模式,有效满足了150万外出务工人员参保服务需求;大力开展返乡创业“归雁兴菏”行动,全市累计返乡创业就业46.6万人,领办创办经济实体19.6万家,带动就业52万人。